

ग्रामीण विकास ट्रस्ट के स्थापना दिवस पर महिला स्वयं सहायता समूहों की महिलाओं की जागरूकता कार्यशाला आयोजित

बांसवाड़ा : 04 मई 2015

ग्रामीण विकास ट्रस्ट बांसवाड़ा के जिला कार्यक्रम प्रबंधक एच.के.तोमर के मार्ग दर्शन अनुसार ग्रामीण विकास ट्रस्ट के स्थापना दिवस पर स्वयं सहायता समूहों की सदस्यों की जागरूकता कार्यशाला का आयोजन बांसवाड़ा जिले के तलवाड़ा ब्लॉक के ग्राम पंचायत माकोद के फलिया सालिया डुंगरी में किया गया। संस्था के वरिष्ठ कार्यक्रम अधिकारी दलपत सिंह सोलंकी ने कहा कि ट्रस्ट द्वारा बांसवाड़ा जिले में 4 वाड़ी परियोजना, जल ग्रहण परियोजना, व महिला संवर्धन परियोजना पर कार्य कर रही है। सोलंकी ने बताया कि महिलाओं के आत्मनिर्भर, समाज में प्रतिष्ठा व सशक्तिकरण के लिए स्वयं सहायता समूह एक कारगर उपाय है। उन्होंने समूह को सुचारु रूप से चलाने के लिए समूह के माप दड़ नियम व अवधारणा पर जानकारी दी उन्होंने बताया कि एक समूह को सशक्त बनने के लिए निम्न कार्य करने होंगे। नियमित बचत, नियमित बैठक, आन्तरिक लेन-देन, रिकार्ड संधारण पर विस्तार पूर्वक जानकारी दी गई।

इस अवसर पर वरिष्ठ कार्यक्रम अधिकारी नरेन्द्र नागर ने बताया कि किसान खेती के साथ-साथ सब्जी उत्पादन व बागवानी की खेती करके अपने व अपने परिवार की आर्थिक स्थिति सुदृढ कर सकते हैं उन्होंने बताया कि खेती, बागवानी, पशुपालन से सम्बन्धित समस्या के निदान हेतु कृषि विभाग द्वारा जारी निःशुल्क नम्बर 1800-180-1551 के बारे में जानकारी दी गई।

ग्रामीण विकास ट्रस्ट के कार्यक्रम अधिकारी अनिल जैन व दिनेश कुमार जैन सयुक्त रूप से आई.आई.बोम्बे व ग्रामीण विकास ट्रस्ट द्वारा क्रियान्वित सौर लेम्प परियोजना द्वारा वितरित कक्षा 5 से 12 के विद्यार्थियों के अभिभावकों से फिडबैक लिया गया व सौर लेम्प के रख-रखाव सम्बन्धित जानकारी दी गई।

इस अवसर पर ग्रामीण विकास ट्रस्ट के अनिल जैन कार्यक्रम अधिकारी, सौर लेम्प एस. आर.सी.एम. गोबिलाल मईड़ा, समूह अध्यक्ष मीरा, कमला, नानकी, शान्ति बेन ने भी अपने विचार व्यक्त किए।

एच.के.तोमर

वरिष्ठ कार्यक्रम प्रबंधक

ग्रामीण विकास ट्रस्ट बांसवाड़ा

Glimpses of the Event



Media Coverage



अनिल जैन
5 May 2015

बांसवाड़ा। ग्रामीणों को जानकारी देने हुए जीवीटी के अधिकारी।

स्वयं सहायता समूहों की सदस्यों की जागरूकता कार्यशाला आयोजित

ग्रामीण विकास ट्रस्ट का स्थापना दिवस

बांसवाड़ा। ग्रामीण विकास ट्रस्ट के स्थापना दिवस पर स्वयं सहायता समूहों की सदस्यों की जागरूकता कार्यशाला का आयोजन बांसवाड़ा जिले के अलखपुर ब्लाक के ग्राम पंचायत म्हादेठ के फलिया सारनिया डुंगरी में किया गया।

ग्रामाध्यक्ष ग्रामीण विकास ट्रस्ट द्वारा बांसवाड़ा जिले में 4 वही परिशेष, जल प्राण परियोजना, व महिला संरक्षण परियोजना पर कार्य करा रहे है। ट्रस्ट के वरिष्ठ कार्यक्रम अधिकारी दलपत सिंह सोलंकी ने बताया कि जीवीटी के आर्गनाइजर, प्रशासक में प्रशिक्षण व सार्वजनिक के लिए स्वयं सहायता समूह एक कारगर उपाय है। उन्होंने समूह को सुचारु रूप से चलाने के लिए समूह के माप दंड नियम व अवधारण पर जानकारी दी उन्होंने बताया कि एक समूह को सफल बनाने के लिए निम्न कार्य करते होंगे। निर्धारित बैठक, निर्धारित बैठक, आन्तरिक लेन-देन, रिपोर्ट संचालन पर विस्तार पूर्वक जानकारी दी गई। ग्रामीण विकास ट्रस्ट के वरिष्ठ कार्यक्रम अधिकारी नरेन्द्र नागर ने बताया कि विभिन्न क्षेत्रों के साथ-साथ समूहों उत्पादन व बाजारों की श्रेणी बनके अपने व अपने परिवार को आर्थिक स्थिति सुदृढ़ कर सकते है उन्होंने बताया कि खेती, बागवानी, पशुपालन से सम्बन्धिता समस्य के निदान हेतु कृषि विभाग द्वारा जारी नि.सू.क नम्बर 1800-180-1551 के बारे में जानकारी दी गई। ग्रामीण विकास ट्रस्ट के महासचिव कार्यक्रम अधिकारी दिनेश कुमार जैन ने आई.आई.टी.बी.के द्वारा संचालित व ग्रामीण विकास ट्रस्ट द्वारा विकल्पित सेंसर लेम्य परियोजना द्वारा विकसित कक्षा 5 से 12 के विद्यार्थियों के अभिभावकों से शिक्षक लेम्य व सेंसर लेम्य के राश-रखाव सम्बन्धित जानकारी दी गई। इस अवसर पर ग्रामीण विकास ट्रस्ट के अनिल जैन कार्यक्रम अधिकारी, सोलर लेम्य एस.आर.सी.एस. गेंकल म्हादेठ, समूह अध्यक्ष मीरा, कमला, नन्की, शानि बेन ने भी अपने विचार व्यक्त किए।

राजस्थान पत्रिका 07

जीवीटी में मनाया स्थापना दिवस

बांसवाड़ा। राजस्थान पत्रिका, ग्रामीण विकास ट्रस्ट के स्थापना दिवस पर रासबाजार की स्वयं सहायता समूहों की कार्यशाला म्हादेठ में आयोजित की गई। वरिष्ठ कार्यक्रम अधिकारी दलपतसिंह सोलंकी ने बताया कि महिलाओं के आर्गनाइजर, प्रशासक में प्रशिक्षण एवं सशक्तिकरण को लेकर बकलाजी में विकास कार्यक्रम किए। नरेन्द्र नागर, महासचिव कार्यक्रम अधिकारी दिनेश कुमार जैन, अनिल जैन, गेंकल म्हादेठ मौजूद रहे।

दैनिक नवज्योति
उदयपुर, मंगलवार, 5 मई 2015



बांसवाड़ा। जीवीटी के स्थापना दिवस पर आयोजित स्वयं सहायता समूहों की जागरूकता कार्यशाला।
-दीपक भारत श्रीमाल

आत्मनिर्भरता व सशक्तिकरण में समूह कारगर

स्वयं सहायता समूह की कार्यशाला आयोजित

राजस्थान पत्रिका, नवज्योति, बांसवाड़ा। ग्रामीण विकास ट्रस्ट के स्थापना दिवस पर स्वयं सहायता समूहों की जागरूकता कार्यशाला ग्राम पंचायत म्हादेठ के फलिया सारनिया डुंगरी में आयोजित की गयी।

ट्रस्ट के वरिष्ठ कार्यक्रम अधिकारी दलपत सिंह सोलंकी ने बताया कि महिलाओं को आर्गनाइजर, प्रशासक में प्रशिक्षण व सशक्तिकरण के लिए स्वयं सहायता समूह कारगर रहा है। उन्होंने निर्धारित बैठक, बैठक, आन्तरिक लेन-देन, रिपोर्ट संचालन आदि पर विस्तारपूर्वक जानकारी दी इस अवसर पर वरिष्ठ कार्यक्रम अधिकारी नरेन्द्र नागर ने कहा कि खेती के साथ समूहों उत्पादन व बाजारों की श्रेणी बनके परिवार को आर्थिक स्थिति सुदृढ़ की जा सकती है।

ट्रस्ट के महासचिव कार्यक्रम अधिकारी दिनेश कुमार जैन ने आई.आई.टी.बी.के द्वारा विकल्पित सेंसर लेम्य परियोजना के राश-रखाव में जानकारी दी इस अवसर पर अनिल जैन, सोलर लेम्य एस.आर.सी.एस. गेंकल म्हादेठ, समूह अध्यक्ष मीरा, कमला, नन्की, शानि बेन ने अपने विचार व्यक्त किये।